

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquico concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 325
Interurbano. . . 19

Sábado 2 Octubre 1926

MADRID

Misión educadora

Se ha dicho algunas veces y seguramente se repetirá el concepto en las solemnidades académicas de estos días que es gran cosa la ciencia; que todos debemos asimilarnos y todos, también debemos procurar que se dilaten sus dominios. Esta bandera la ha trazado constantemente y siempre con gloria nuestra Universidad.

Pero la misión de la Universidad es puramente científica? No. Tiene, además, otra educadora,—como la de la Escuela, aunque en grado superior—y acaso la cumpla, más que por los conveniencias a que llevan las sabias enseñanzas, por las persianas a que conducen los bancos ejemplos. La Universidad, tiene la misión de hacer que caigan en el estudiante sentimientos de disciplina; que el ambiente universitario sea de amistad y coordinación de todos los elementos que forman parte del cuerpo social, porque si tal ambiente no existe, o se enrarece por los vales venenosos de la discordia, flaquea la base del orden y del progreso, imposibles donde impera la división espiritual que malogra y lleva al fracaso a los individuos y a las colectividades que son presa de ella.

Sin duda que no ha sido el nuestro, por mal aseccinado y peor exemplificado desde antiguo, un pueblo que haya rendido culto a la disciplina. Somos discípulos. Somos atravesadillos. No resalta en nosotros la condición de la disciplina, ni brilla la virtud de la obediencia. Nos molesta quien manda, sea quien sea y llámase como se lea en el fondo, todos deseamos mandar. Esta inclinación al mando, al usufructo de la influencia y del favor, —mas para repartirlos graciosamente que para explotarlos— y a dirigir y no ser dirigidos, explica que haya habido siempre candidatos a granel para todos los cargos y aúl cargas de elección: diez o doce españoles para cada acta de Diputado o Senador; quince o veinte para toda alcaldía; centenares de aspirantes públicos o secretos a las carteras ministeriales; y hasta el cinquenta por ciento de los socios de cada casino quisieran ser presidentes y una buena porción de cofrades, Hermanos mayores de las respectivas cofradías. Este afán por serlo todo que lleva a dificultar y estorbar a quienes desempeñan los cargos a los cuales ostensiblemente o recatadamente aspiramos, y esa inquietud y descontentamiento, crearon hábitos de indisciplina enormemente dañosa para el interés nacional.

Contra ellos, es conveniente trabajar a todas horas y desde todos los sitios, pero más especialmente y en el respecto que pudieramos llamar civil, desde la Universidad, imbuiendo el espíritu de disciplina, que no es la sumisión del automata, sino la subordinación consciente, reconociendo las jerarquías, y aspirando, incluso con voluntad, a ocupar las más altas, pero por estudio y por ejercicio regular de los derechos y el cumplimiento de los deberes ciudadanos.

Afortunadamente, cada día tiene menos representantes en la Universidad española y en los Colegios de Doctores aquella casta de maestros declamadores de la revolución que sedujeron fácilmente a la juventud escolar generosa e inexperta; siendo de creer que los pocos rezagados que quedan, rectificarán su conducta y que, sean cualquiera sus ideas en lo que atañe a la organización política del Estado, comprenderán que es indispensable alentar el espíritu de disciplina, base del orden y del progreso de la nación. Y era empresa tan fecunda en bienes de orden moral y material, so lo pueden realizarla las buenas sementeras universitarias, premisas de las copiosas y óptimas recolecciones prácticas.

MIGUEL PEÑAFIOR.

EN EL SEMINARIO

ADJUDICACIÓN DE BECAS

Visto el expediente de oposiciones a becas y los puntos que han obtenido los opositores, así por los ejercicios literarios como por su conducta moral y disciplinas, teniendo en cuenta lo dispuesto por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, en sus edictos del 15 de Agosto del presente año, y lo que se ordena en el reglamento vigente en este Seminario, se acuerda con el Excmo. Prelado, se adjudican las mencionadas gracias en la forma siguiente:

Con cargo a la fundación del eminente Cardenal Herrero.—Don Francisco Sánchez Gómez, beca entera en primera sección; don José López Cáceres, beca entera en segunda sección; don Antonio Molina Ariza, beca entera en segunda sección; don Fermín Urbano Reque, media beca en primera sección; don José Aranda Navarro, media beca en segunda sección; don Feliciano Acedo Caballero, media beca en segunda sección; don Antonio Cano Povedano, beca entera en primera sección; don Francisco Gallardo González, media beca en primera sección; don Eloy Benítez Simancas, media beca en segunda sección; don José Alisa García, media beca en segunda sección; don Pedro Pareja Leiva, media beca en segunda sección; don Antonio Osuna Fernández, media beca en segunda sección; don Bernardo Suárez Jurado, media beca en segunda sección, y don Víctor Sánchez Izquierdo, media beca en segunda sección.

Con cargo a la fundación de doña Dolores Isidra Fernández.—Don Juan Jurado Ruiz, beca entera en primera sección.

Con cargo a la fundación de doña Eulalia López.—Don Diego Villarejo Pérez, beca entera en primera sección.

Con cargo a la fundación de doña Dolores y doña Luisa Herruzo.—Don Juan Murillo Murillo, beca entera en primera sección.

Con cargo a la «Beca del Clero».—Don David Rodríguez Hidalgo, beca entera en primera sección.

Con cargo a la fundación de don José Cobos Junquito.—Don Manuel Hidalgo Aragoneses, beca entera en segunda sección, y don Jerónimo Gómez Caballero, media beca en segunda sección.

Con cargo a la fundación de don Francisco Castro.—Don Pedro Vallejo Mérida, beca entera en segunda sección.

Con cargo a la fundación de don Telesforo Conde.—Don Antonio Moreno Barbero, beca entera en segunda sección.

Con cargo a la fundación del muy ilustre señor doctor don Juan Vargas.—Don Juan Gil Esquivas, beca entera en segunda sección; don Francisco Moreno del Río, beca entera en segunda sección, y don Miguel Sánchez Fernández, beca entera en segunda sección.

Con cargo a la fundación de doña Ana Tirado.—Don Manuel Murillo de Martos, beca entera en segunda sección.

Con cargo a la fundación del muy ilustre señor don José Córdoba.—Don Antonio Frutes de Tena Amaya, media beca en segunda sección.

Con cargo a la fundación de don Francisco Delgado García.—Don Angel Chamorro Bejarano, beca entera en segunda sección.

Con cargo al «Fomento de Vocaciones Eclesiásticas».—D. Enrique Burgos García, beca entera en segunda sección, y don Florencio Pizarro Santos, beca entera en segunda sección.

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA

Establishimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

San Francisco de Asís y sus tres Ordenes

IV

LOS FRAILES MENORES CONVENTUALES

LA 2.º ORDEN (CLARISAS)

Fundadas en 1912, las hijas de Santa Clara están divididas en dos ramas: a) Las Clarisas Pobres de la primera Regla dada por el mismo San Francisco, entre las cuales se cuentan las Coletinas y las Capuchinas; y b) las Clarisas Urbanistas, con la Regla mitigada por el Papa Urbano IV. Enviadas, como hemos dicho, son 11.480 religiosas con 534 monasterios de causura.

LA ORDEN TERCERA

La Orden Tercera está dividida en Secular y Claustral. La Secular fue fundada por San Francisco (entre el 1213 y 1215) en Santa María de los Angeles, y no en otro lugar, para las personas seglares, habiéndoseles dado la Regla formal en 1221, que mereció ser aprobada por Bula en 1298. Extendida por todo el mundo, cuenta muchos Santos, muchos Papas, 130 Reyes, un infinito número de Príncipes, Prelados y personas insignes de todas las naciones, y cuenta con cerca de tres millones de adeptos.

La Claustral comenzó en la segunda mitad del siglo XIII, y de ella nacieron multitud de corporaciones claustrales de ambos sexos. Sólo las Teresianas claustrales sujetas al Ministro General de los Frailes Menor (sin tener en cuenta las de los otros), son hoy 72.178.

Todos los Tercerios y Tercerias Franciscanas tienen de particular el que forman una verdadera orden religiosa, y aunque viven en el siglo, tienen el honor de poseer una Regla aprobada solemnemente por Bula, por lo que gozan de la precedencia sobre las otras corporaciones religiosas seculares.

¡Que estas breves líneas, en las que sucintamente se describen los portentosos frutos del Árbol Franciscano, sirvan para enflorizar á los fieles en la devoción al Santo Patriarca de Asís, y que al concluir el Año Santo Seráfico, se vayan ampliamente satisfechos los ardientes deseos del Sumo Pontífice, que no son otros sino el que «los que todavía no hayan dado su nombre á esta insignie milicia (la Orden Tercera secular), dézelo este mismo año!» (1).

Por la traducción,
RABIGUEL.

(1) Encíclica de S.S. Pío XI, del 30 de Abril de 1926.

Tribunales

Jueces para el lunes:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Manuel Rey Fernández; defensor, señor Espina; procurador, señor García Vara.

Córdoba, lesiones, contra José Sánchez Muñoz; defensor, señor P. Blanco; procurador, señor Barredo.

Sección segunda.—Aguilar, adulterio, contra Manuel Viessa; querellante, señor Molina Albendín; defensor, señores P. Blanco y Jaén; procuradores, señores Ramírez y Usano.

La Sala primera sentencia en la causa de Lucena, por hurto, contra Carmen González Guerrero, y la condena á 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 360 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa del Juzgado de Priego, por hurto, contra Alejo Pareja Ruiz y Francisco Remacha Nocete, condenando á 125 pesetas de multa á cada uno por el frustrado y á 6 meses y 1 día de presidio correccional al primero por hurto consumado, y al segundo á 4 meses y 1 día de arresto mayor.

El Tribunal Pleno de la Audiencia de Sevilla ha acordado los siguientes nombramientos:

D. Salvador Quintana de la Peña, juez municipal propietario de Fuente Obejuna; don Angel Ruiz Galán, fiscal municipal propietario de Montemayor, y don Juan Rodríguez Ortiz, fiscal municipal suplente de Lucena.

Colegio de S. Francisco de Sales PP. Salesianos. CórdoBa
Alumnos internos, externos, medio pensionistas y acompañados.

Tercer Congreso Eucarístico Nacional

PROGRAMA OFICIAL DE ACTOS

Domingo 24.—Por la mañana: A las ocho, Misa de Comunión general por el Exmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo. A las nueve, Misa de Pontificio, en la que oficiará el Exmo. señor Cardenal Arzobispo de Sevilla y predicará el Exmo. Sr. Obispo de Salamanca. A la terminación solemnísima «Te Deum» a cuatro voces y órgano, L. Ferrer Domínguez.

Por la tarde: A las tres, grandiosa procesión con el Santísimo Sacramento en la Custodia de Arfe. Saldrá de la Catedral y llegará hasta la Vega Baja, donde estará instalado un altar monumental. Hachá la consagración a Cristo Rey, el Exmo. Cardenal primado dará solemne bendición con el Santísimo.

Lunes 25.—Excursión eucarística a Torrijos para visitar los restos de la «Ley del Sacramento». Habrá Misa de Pontifical por el Exmo. Sr. Arzobispo de Santiago, y predicará el Exmo. Sr. Obispo de Oviedo. Por la tarde, procesión y bendición con el Santísimo, que dará el Cardenal primado.

Martes 26.—Excursión eucarística a Torrijos para visitar los restos de la «Ley del Sacramento». Habrá Misa de Pontifical por el Exmo. Sr. Arzobispo de Santiago, y predicará el Exmo. Sr. Obispo de Salamanca. A las doce, descubrimiento de la lápida conmemorativa del Centenario.

En Toledo.—Día del Centenario de la Catedral. Dedicación de la Iglesia, Misa de Pontifical por el Exmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo. Predicará el Exmo. Sr. Obispo de Salamanca. A las doce, descubrimiento de la lápida conmemorativa del Centenario.

Martes 26.—Por la mañana: Misa Pontifical de Requiem por el Ilustrísimo señor Obispo auxiliar en sufragio de los bienhechores de la Santa Iglesia Catedral Primada.

Por la tarde: Distribución de premios del Certamen de la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas.

Nuevo capellán del Rey

Se ha nombrado capellán numerario del Rey al Canónigo archivero de Málaga, don Emilio Ruiz Muñoz.

El nuevo capellán de S. Majestad es almeriense, natural de Bantábriga, sacerdote de acreditadas virtudes y de relevantes méritos personales. Posee una vasta cultura y trabaja intensamente en el periódico «El Siglo Futuro» como redactor del mismo.

Sus escritos, firmados con el seudónimo de Fabio, entre otros, son bien conocidos; siempre inspirados en las más elevadas miras y campeando en ellos una lógica formidables, y un estilo «sui generis»; cualidades estimables que le han valido infinidad de admiradores.

Gobierno Civil

El Ayuntamiento de Hornachuelos envía su conformidad al paso de una línea aérea de conducción de energía eléctrica para suministrar fluido para el alumbrado y fuerza motriz en la finca «San Bernardo», propia del Marqués de la Guardia.

* Se ha ordenado el traslado de la reclusa María Araceli Expósito, de la cárcel de Córdoba á Granada.

Eczemas, Herpes, Erupciones, nódulos, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piñeras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Representantes

Se desean para la venta a la comisión de Alubias y Pimentón de la Vera y de Aldeanueva del Camino.

Dirigirse con referencias a

JOSÉ G. NOVOA

HERVÁS (Cáceres)

Antonio de la Torre Veneciano

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMBREROS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sombreros en todos tamaños y medidas especiales

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anoche se reunión la comisión permanente, presidiendo el Sr. Junguito y asistiendo los Sres. Gutiérrez Fernández, Cruz Conde, Bellido Luque, Fragero, Delgado Bárbara y García Plaza.

Se aprobó el borrador del acta de la anterior.

El Sr. Gutiérrez propuso se diese el pésame al concejal D. Miguel Ríos y familia, por la muerte de su sobrina la Sra. María Lourdes Enríquez Román.

Después elegió la labor, que el señor Cruz Conde realiza en Sevilla, lo que una una vez más a ambas poblaciones.

Recordó que poco después de dejar la alcaldía de Córdoba el Sr. Cruz Conde, solicitando que el Ayuntamiento construya en el frente de la fachada de la casa núm. 18, Plaza de Angel de Torres, el arco al igual que se está efectuando en el lado Norte de dicha plaza, comprometiéndose a abonar la suma que en ello se invertiera; los de los vecinos del barrio del Marrubial solicitando que este se done de alumbrado.

Todas las proposiciones fueron aprobadas por unanimidad sin perjuicio de someterlas al pleno.

Así mismo propuso el Sr. Gutiérrez, que el alcalde interino don Luis Junguito, en nombre del Ayuntamiento, concurriese mañana al banquete que se celebra en honor del ilustre paisano se celebrará en Sevilla.

También fué aceptado.

Don Rafael Cruz Conde, agradeció mucho las palabras del Sr. Gutiérrez, ausentándose del salón antes de que se tomaran los anteriores acuerdos, por afectarles intimamente.

Se quedó enterados del trámite del Delegado de Hacienda remitiendo los fallos dictados por el Tribunal económico administrativo provincial en los recursos interpuestos por la Sociedad de Gas y Electricidad de Córd

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica este periódico oficial las siguientes disposiciones:

Diplomado que por esta vez los opositores no observen la disposición relativa a la edad de ingreso, pudiendo ser la máxima 35 años para las 402 plazas que hay vacantes de celadores de Telégrafos.

Nombra secretario judicial de Tarragona a don José Fernández Piñero, que lo era de Ecija.

Idem de Burgos a don Toribio Díaz Benítez, que lo era de Monforte.

Aclarando una disposición relativa a que los cónsules den cuenta con sus circunstancias, de los desertores de barcos mercantes.

Abriendo concurso respecto a mi norales piritos de sulfuro de plomo o de zinc.

Ordenando se dé término a la redacción de legislación general de textos sobre el trabajo y su organización.

Distribución del crédito de 25 millones y medio de pesetas para carreteras.

A las filas

Por decreto que hoy publica la «Gaceta» se ordena la concentración en las días 1, 2 y 3 de Noviembre próximo, de los reclutas correspondientes al reemplazo de 1926, nacidos en junio de 1905.

Acompañan al decreto las instrucciones acotadas.

Se destinan a la Península, Baleares y Canarias 37.202 y a África 18.598.

Para Córdoba

Relación de la distribución del crédito de 25 millones y medio de pesetas para reparación de carreteras del Estado, cuyas obras han de subastarse en el presente ejercicio y que hoy publica la «Gaceta».

Parte referente a Córdoba:

Carrera de Monturque a Alcalá la Real, kilómetro 48; presupuesto total, 189.876 pesetas.

Parte que corresponde abonar al Estado, igual cantidad pero de la siguiente manera.

Semestre actual cinco mil pesetas, ejercicio de 1927 cien mil pesetas.

Idem de 1928, 34.876 pesetas.

Carrera de Córdoba a Villavieja por los Arenales, 38.517 pesetas; el 27 igual cantidad y el 28, 25.135,17 pesetas.

Carretera de Torredonjimeno al Carpio y del kilómetro 15 de la de Monturque a Rute kilómetros 48 al 59, kilómetros uno y dos 127.521 pesetas, 7.071,80 450 pesetas.

Idem de Montoro a Rute kilómetros del 16 al 28, pesetas 185.394; pesetas 15.100 y 70.794 respectivamente.

Carretera de Puente Jenil a Jauja, y de Lucena a Ecija, ramal de Puente Jenil a su estación, 122.778 pesetas 6.463,49 y 714,24.

Carretera de Castro del Río a Montilla, kilómetros uno al 17 pesetas pesetas 65.743, 18.778, 42.708 y nueve mil cuatrocientas cincuenta y seis.

Subasta

Ha quedado desierta la subasta de

la antigua casa de correos de la calle Carretas.

Los artilleros

Queda en situación de disponible el teniente de artillería destinado a aviación don Julián Peña Ruiz, el cual es baja en el servicio de aviación.

Pasa a la reserva el coronel de artillería don Jorge Fons, que prestaba sus servicios en la fábrica de pirotecnia de Sevilla.

Dispone el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» que los caballeros de generales y jefes de artillería que montaban los que no pertenecían a cuerpo sean agragados a la unidad más próxima a los efectos administrativos.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido hoy visitado por el señor Milá y Camps.

Despachó con los directores generales de su departamento y con el oficial mayor de la Presidencia.

Le visitaron los gobernadores civiles de Castellón y Canarias, el delegado de las Palmas y el señor González Rotwos.

Tetuán

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por los generales Losada, Serra y Tejero.

Aunós

El señor Fabra Rivas, hoy adjunto a la oficina internacional del trabajo en Ginebra, ha conferenciado con Aunós.

Estella en Zamora

Zamora.—A las nueve de anoche llegaron el marqués de Estella y los ministros de Fomento e Instrucción.

En la afueras de la población los esperaban las autoridades y numeroso público.

La ciudad aparecía iluminada y con arcos de triunfo.

El marqués de Estella y sus acompañantes se dirigieron a la iglesia de la Virgen del Tránsito, orando ante la imagen.

Luego marcharon al Ayuntamiento donde el marqués de Estella recibió a varias personalidades.

El marqués de Estella, los ministros presidente de la Unión Patriótica, autoridades y somatenistas cenaron en el domicilio de la viuda de Aresta.

Garajes

El gobernador civil ha publicado una nota haciendo saber que cerrará todos los garajes que no reúnan condiciones higiénicas.

Donostiarra

San Sebastián.—Los Reyes y los infantes tomaron parte en las regatas de Fuenterrabía.

La Reina asistió a la colocación de la primera piedra del Hospital de la Cruz Roja.

Estella en Palencia

A las dos y media de la tarde salieron en automóvil de Palencia para esperar al Presidente del Directorio, comisiones, militares y autoridades, que marcharon a Dueñas, a 10 kilómetros de la capital, para acompañar al Presidente en su entrada.

El gobernador fué al límite de la provincia.

A las cuatro y media de la tarde entró Estella en Palencia.

El alcalde lo dió la bienvenida y le reiteró la adhesión al Gobierno.

Al pasar por junto al monasterio de San Isidro, ocupado por una comunidad de trapenses, Estella se detuvo unos instantes para saludar al abad mitrado.

A las 5:15, al entrar bajo el primer arco de Triunfo levantado en Palencia, se apagó Estella para saludar a las corporaciones oficiales que esperaban y entre ellas al Ayuntamiento y Diputación en pleno.

Un escuadrón del regimiento de Talavera con estandarte le tributó honores.

Al paso de Estella por las calles del trayecto fué ovacionado.

Marchó a la Diputación, donde se repitieron las ovaciones.

Luego irá a la Plaza de toros, donde se hablará brevemente a las masas.

Seguidamente irá al Ayuntamiento, donde será obsequiado con un champagne de honor.

A las diez y media de esta noche se celebrará un banquete de cuatrocientos cubiertos, organizado por la Unión Patriótica que se verificará en el Teatro Principal.

Esta mañana llegó procedente de Burgos el capitán general de la región Barón de Casa Davallillo, con sus ayudantes, para recibir al jefe del Gobierno.

Uno de los agresores ha sido detenido y encarcelado.

Tabor

Marchó a Comarca el segundo tabor de la mejala del mismo nombre, que ahora se está formando.

Muerte de un Obispo

El de Tarazona

Zaragoza.—Ha entregado su alma a Dios en Tarazona, capital de su Diócesis el Ilmo. Sr. D. Isidro Badía y Sarradell.

El último acto público al que asistió fué el domingo a la inauguración de un Banco.

Poco después se sintió enfermo y guardó cama. Ha muerto de una afección cardíaca. En sus últimas horas la diosa le ha impedido recibir el Santo Viático.

Se le administraron los sacramentos de Penitencia y Extremaunción.

En sus últimos instants le acompañaban su familiar Mons. Jaime Espar y Maranges, Secretario de Cámara y Gobierno y los altos funcionarios.

El Miércoles se verificará el entierro en la Catedral.

Han marchado de ésta doctores para hacer el embalsamamiento.

Por el palacio episcopal desfilan numerosos fieles.

Don Isidro Badía Sarradell, obispo de Tarazona y administrador Apostólico de Tudela, nació en Isona (Lérida) el 26 de Abril de 1865.

Estudió en el Seminario de Urgel y en la Universidad Literaria de Barcelona.

Se ordenó de Misa el 5 de Abril de 1890. Fué Notario Eclesiástico y Vicario General en 1902.

El 9 de Enero de 1903 fué elegido Obispo titular de Ascalón por Su Santidad León XIII y nombrado Auxiliar del Primado Cardenal de Toledo.

Se consagración se celebró en el Monasterio de Montserrat el domingo 17 de Mayo siguiente.

Ofició el Emmo. Sr. Cardenal Casafinas, Obispo de Barcelona, siendo apadrinado por una comisión de sacerdotes del clero del Obispado de Urgel. El 3 de Julio de 1907 fué nombrado Administrador Apostólico de Barbastro, conservando su sede titular y tomó posesión el 11 de Agosto siguiente. Preconizado por la Sede Episcopal de Tarazona el 27 de Julio de 1917, se posesionó de ella el 5 de Diciembre del mismo año.

Barcelona

A Filadelfia

Para asistir a la exposición de Filadelfia, marchan esta noche a Francia en cuyo puerto del Havre embarcarán para los Estados Unidos, el teniente de alcalde señor Penso, el concejal señor Osorin y el alto funcionario

rio de la exposición señor López Sa-grero.

El Rey

El 8 al 10 del actual, según noticias particulares, vendrá el Rey a Barcelona.

C. USA

Mañana terminará en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra el exguardia de Seguridad Salvador Palau, que mató a su mujer.

El fiscal califica el hecho de parricidio, con las circunstancias atenuantes de ebriedad y arrabato, y pide se condene a 17 años de prisión.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular sobre deudas al contratista del vestuario y equipo.

Ordenando la concentración de reclutas del actual reemplazo.

Se declara apto para el ascenso a don Juan Botella, comandante de Artillería.

Descarrillo

A la salida de la estación de Avila por haber tomado mal la aguja, han descarrillado cuatro vagones del correo de Salamanca. Esta linea fue inaugurada anteayer.

La vía ha quedado interceptada durante varias horas.

Marruecos

Entierro

Tetuán.—Se ha verificado el entierro de los paisanos don José Martínez Tovar, don Juan Flores y don José Rodríguez, que fueron muertos por los moros cuando se entretenían en cazar por el camino de Lauxién.

Uno de los agresores ha sido detenido y encarcelado.

Tabor

Marchó a Comarca el segundo tabor de la mejala del mismo nombre, que ahora se está formando.

Muerte de un Obispo

El de Tarazona

Zaragoza.—Ha entregado su alma a Dios en Tarazona, capital de su Diócesis el Ilmo. Sr. D. Isidro Badía y Sarradell.

El último acto público al que asistió fué el domingo a la inauguración de un Banco.

Poco después se sintió enfermo y guardó cama. Ha muerto de una afección cardíaca. En sus últimas horas la diosa le ha impedido recibir el Santo Viático.

Se le administraron los sacramentos de Penitencia y Extremaunción.

En sus últimos instants le acompañaban su familiar Mons. Jaime Espar y Maranges, Secretario de Cámara y Gobierno y los altos funcionarios.

El Miércoles se verificará el entierro en la Catedral.

Han marchado de ésta doctores para hacer el embalsamamiento.

Por el palacio episcopal desfilan numerosos fieles.

Don Isidro Badía Sarradell, obispo de Tarazona y administrador Apostólico de Tudela, nació en Isona (Lérida) el 26 de Abril de 1865.

Estudió en el Seminario de Urgel y en la Universidad Literaria de Barcelona.

Se ordenó de Misa el 5 de Abril de 1890. Fué Notario Eclesiástico y Vicario General en 1902.

El 9 de Enero de 1903 fué elegido Obispo titular de Ascalón por Su Santidad León XIII y nombrado Auxiliar del Primado Cardenal de Toledo.

Se consagración se celebró en el Monasterio de Montserrat el domingo 17 de Mayo siguiente.

Ofició el Emmo. Sr. Cardenal Casafinas, Obispo de Barcelona, siendo apadrinado por una comisión de sacerdotes del clero del Obispado de Urgel. El 3 de Julio de 1907 fué nombrado Administrador Apostólico de Barbastro, conservando su sede titular y tomó posesión el 11 de Agosto siguiente.

Preconizado por la Sede Episcopal de Tarazona el 27 de Julio de 1917, se posesionó de ella el 5 de Diciembre del mismo año.

Sobre: Sr. D. Juan Hernández Cornejo, Conserje del Palacio Arzobispal, calle de la Pasa, núm. 1, pral., único. Madrid.

La Hernia

(QUEBRADURA)

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aún haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la curación perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probando el inmenso número de personas curadas con el método C. A

